PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

MATERIAS DE MODALIDAD: FASES GENERAL Y ESPECIFICA
CURSO 2014-2015

BI3ts1¢e]Universitario MATERIA: GRIEGO Il (1)

3 Cananas
Convocatoria:

Elegir una de las dos opciones

OPCION A
1.-TRADUCCION (4.5 puntos)

El viejo y la muerte (Esopo)

['éowv mote EVAa KOYPag kKal TavTA @EQWV TOAANV OO0V
EPadle. Awx d¢ TOV KOTIOV TG 000V AmMoOéuevog TO PoQTIOV
tov OQavatov énekaleito. Tov d¢ Oavatov @avévtog kal
nvOopevov, O’ v altiav avTOV mMagakaAelTal, O YEQwv QN

«tvat TO opTIOoV aiQT1)6».

O Aoyog dnAot 0Tt tag avOpwmog Aolwog [éotiv] ev te Blw,
Kav dvaTuxn.

Notas:

kOoPag: nominativo singular masculino del participio de aoristo activo del verbo kémtw ‘cortar’.
anoBéuevog: nominativo singular masculino del participio de aoristo medio de amotiOn ‘dejar (algo)
en el suelo’, ‘quitarse (algo) de encima’. émexaAeito: de émkaléw. @avévrog: genitivo singular del
participio de aoristo pasivo del verbo ¢daivw: “apareciéndose(le)”. mvBopévouv: genitivo singular del
participio de aoristo del verbo muvBavouau “preguntindo(le)”. dU: por dux. magakalAeitar: de
nagakaAéw. aigne: 22 persona de singular del subjuntivo presente del verbo aipw: “levantes”. [éotiv]: se
sobreentiende. kv = kat &v (éav): “aun cuando”. dvatvxm) : 3 persona de singular del presente de

subjuntivo de dvotvxéw: “sea desdichado”.



2.- CUESTION MORFOSINTACTICA (1.5 puntos)

Anaélisis morfosintactico de la siguiente oracion:

'épwv mote EVAa kOpag kal tavta @EQWV TOAATIV  OdOV

¢Padile.

3.- CUESTION DE LEXICO (1 punto)

Sefiala en castellano tres palabras relacionadas etimol6gicamente con los siguientes vocablos griegos:

béow (-fero): llevar

oégua (-derma-): piel

4.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Elige y contesta una de las siguientes opciones:

A) Odiseo no reconoce su patria y Atenea le

informa

Contestandole dijo a su vez la ojizarca Atenea:
“Eres simple, extranjero, o has llegado de tierras
remotas, pues asi me preguntas por este pais cuya
fama no es pequefia de cierto: lo conocen
innumerables gentes...En su suelo se produce
gran cantidad de trigo y vino abundante; la lluvia
jamas le falta ni el lozano rocio; es criadora de
cabras y bueyes; prosperan en ella toda clase de
bosques...he aqui por qué es Itaca, oh huésped,

nombrada hasta en Troya...”

Tal le dijo y Ulises, el héroe paciente, se alegrd y
gozo6 de encontrarse en su patria segun le decia

Atenea, nacida de Zeus, el que lleva la égida...

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

c) Caracteristicas del género presentes en el

texto.

B) Medea suplica proteccién a Egeo.

MEDEA: Muerta estoy, y ademas de esta ciudad me

expulsan.

EGEO: ;Quién? Ese es otro mal nuevo del que me

informas.

MEDEA: De Corinto y sus tierras Creonte me ha

arrojado.

EGEOQ: ;Y Jasoén lo permite? Tampoco eso lo apruebo.
MEDEA: Aunque dice que no, su idea es permitirlo.
(Arrojandose a los pies de Egeo)

Te ruego, pues, por esa barbilla y abrazando tus
rodillas te imploro suplicante: piedad ten de mi,
compadécete de esta desventurada y no dejes que
vaya solitaria al destierro, mas en tu ciudad y casa

como habitante acéptame.
a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

c) Caracteristicas del género presentes en el texto.
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% Convocatoria:

Elegir una de las dos opciones

OPCION B

1.-TRADUCCION (4.5 puntos)

Heracles y el toro de Creta (Apolodoro)

époopov émétagev abAov tov Konra dyayetv tavpov. emi

TovToV mtagayevopevog eic Korjtnv HoakAng, Aafwv kal meog

EvQuoBca dakopioag €delle, kal 10 Aomov elagev avetov: O

O¢ eig Mapabwva g Attikng AdLKOUEVOG, TOUG £y XwLovg

dteAvpatvero.

Notas:

é¢nétalev: de émutdoow: ordenar, encargar. Konta: cretense, de Creta. Acompafia a TavQOV.
nagayevopevog: de magaytyvopat: llegar. EbguaBevg, -éwg (0): Euristeo. diakopioas: de diakopiCw:
transportar, llevar. &€dei€e: de deikvuut mostrar. eicoev: de éaw : dejar, permitir. apidpevogs: de

advéopar: llegar



2.- CUESTION MORFOSINTACTICA (1.5 puntos)

Anaélisis morfosintactico de la siguiente oracion:

‘HoaxAng, Aafwv kat moog EQuoBéa drakopiong €deite,

Kol TO AOLTIOV elAOEV AVETOV"

3.- CUESTION DE LEXICO (1 punto)

Sefiala en castellano tres palabras relacionadas etimol6gicamente con los siguientes vocablos griegos:

AiOog, -ov (-lito-): piedra

YEVOogG (gen- / -geno): origen

4.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Elige y contesta una de las siguientes opciones:

A) Heéctor se despide de su hijo

Asi diciendo, el esclarecido Héctor
tendio los brazos a su hijo, y éste se recosto,
gritando, en el seno de la nodriza de bella
cintura, por el terror que el aspecto de su
padre le causaba: dabanle miedo el bronce y
el terrible penacho de crines de caballo, que
veia ondear en lo alto del yelmo. Sonriéronse
el padre amoroso y la veneranda madre.
Héctor se apresurd a dejar el refulgente casco
en el suelo, besé y mecio en sus brazos al hijo
amado, y rogd asi a Zeus y a los demas

dioses:

“iZeus y demds dioses! Concededme que
este hijo mio sea, como yo, ilustre entre los
y muy
poderosamente en Ilién.

teucros esforzado; que reine

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

c) Caracteristicas del género presentes en el

texto.

B) Lampito. - Yo también subiria hasta la cima del
Taigeto, si alli pudiera ver la paz.

Lisistrata. - Entonces, voy a hablaros. No tengo
por qué guardar por mas tiempo el secreto:
Mujeres, si queremos obligar a los hombres a
hacer la paz, es preciso abstenernos...

Mirrina. - ;De qué? Dilo.
Lisistrata. - ;Lo haréis?

Mirrina. - Lo haremos, aunque tengamos que
morir.

Lisistrata. - jPues, bien! Es preciso abstenernos...
de la cosa. ;Por qué me volvéis la espalda?
(Adonde vais? Escuchadme, pues: jpor qué
apretais los labios y movéis la cabeza? ;Por qué
cambidis de color y derramais lagrimas? ;Lo
haréis o no lo haréis? Decidid.

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

c) Caracteristicas del género presentes en el texto.
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